

# SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth tér 5 szám.

Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## A német kérdés a moszkvai értekezlet előterében

A Stern-szervezet kíméletlen harcot hirdet Anglia ellen Caldaris tiltakozik a görög belügyek felülvizsgálása miatt

### Oroszország

A moszkvai konferencia keddi ülésén Molotov rövid felszólalása után a négy külügyminiszter megvitatta a kínai-ügyet. Bevin javasolta, hogy a kínai kormány tiltakozása miatt nem hivatalos ülés keretében tárgyalják le a problémákat. Ezután Molotov szólalt fel, indítványozva a szovjet javaslatoknak napirendre való tűzését.

Marshall amerikai külügyminiszter a megszálló erők csökkentését javasolta, azonban Molotov kijelentette, ez a kérdés nem szerepel a napirenden és így fenntartja magának a jogot a későbbi állásfoglalásra.

A német kérdés tárgyalásánál Marshall ismertette a Németország demilitarizálása érdekében végrehajtott intézkedéseket. Bevin angol külügyminiszter a kérdéssel kapcsolatban bejelentette, hogy az angol övezetben azonnal felszabták a német fegyveres alakulatokat, amint azok befejezték az aknák felszedését. Az ipari demilitarizáció azonban nehéz, mert nem lehet megállapítani, melyik üzem folytat háborús és melyik kizárólagos béketermelést.

Molotov szerint a nyugati hatalmak felületesen szemlélik a német kérdést, ami nem helyes. Helyteleníti, hogy az aknafelszedés miatt 80 000 főnyi német egységek, német tisztek vezetése mellett katonai alakulatban dolgoznak.

A tegnapi ülésen Bevin az angol javaslatokat ismertette.

### Belgium

Az elterjedt hírek szerint a belga kormány benyújtja lemondását.

### Egyiptom

Az egyiptomi kormány kéri az angol-egyiptomi szerződés megsemmisítését.

### Anglia

A Stern elnevezésű szélsőséges zsidó szervezet azt állítja, hogy tagjainak műve volt a londoni Trafalgar-téri brit gyarmati klubban történt robbanás. A szervezet kijelenti, hogy nemcsak nem csökkenli, hanem fokozza a küzdelmet ellensége ellen, annak saját földjén.

### Indokína

A francia rádió jelentése szerint Francia Indokínában gyalogos és ejtőernyős francia csapatok felszabtoltak egy hónapok óta körülzárt várost a vietnami csapatok ostroma alól.

### Bulgária

A bolgár kormány levélben jelentette be a külügyminiszteri értekezletnek a németek elleni követeléseit.

### Ausztria

Oszták kormánykörök kijelentették, hogy addig nem köthetnek megállapodást semmiféle határmódosításról, amíg az oszták államszerződés véglegesen meg nem állapítja Ausztria határait.

Az oszták fővárosban megkezdődtek az oszták cseh tárgyalások.

### Egyesült Államok

Az amerikai kormány tiltakozó jegyzéket intézett Hollandiához, amelyben tiltakozását fejezte ki egy amerikai hajónak a holland hatóságok által való feltartóztatása ellen.

### Palesztina

A palesztinai cionistapárt felhívást intézett a terroristákhoz, hogy jöjjenek abba cselekményeiket, mert azok már nemcsak az angol katonákat, hanem a zsidó vezetőket is fenyegetik.

### Görögország

Caldaris görög külügyminiszter tiltakozását fejezte ki a görög belpolitika felülvizsgálására irányuló tervek miatt. Kijelentette, hogy a nagyhatalmak által is tisztán elismert választások során megszállt a kormány helyzete, így semmi szükség sincsen a nemzetközi vizsgálóbizottság kiküldésére.

### Autó és tolatómozdony karambolja

A diósgyőri vasgár egyik olvasóját ünnepség keretében adták át rendeltetésének. Az ünnepségre Diósgyőre utazott gépkocsiján a budapesti MÁVAG helyettes igazgatója, Kurián Gyula is.

Amikor a gépkocsi Kál községbe érkezett, a vasútállomáson éppen egy tehervonat tolatott, azonban ezt nem látta az autó sofőrje, s belerohant a nagy sebességgel tolató szerelvénybe. A vonat derekba kapta az autót és pozdorzává törte, a kocsii utasai pedig azonnal szörnyethaltak.

A halálautó három utasát sikertelenül a roncsok között megtalálni, azonban a negyedik utasnak, egy kisgyermeknek, nyoma veszett. — Lehetséges, hogy az összeütközés következtében felismerhetetlenségig összeroncsolódott.

## Még mindig nem oldódott meg a válság

Dieczfalussy Ferenc és Nyárády Miklós az új miniszterek

A pártközi értekezlet, amelytől az egész magyar politikai élet kibontakozást remélt, kedden este ült össze a parlament minisztertanácsai termében, s éjfél után 1/4 1-kor ért véget. Utána Nagy Ferenc miniszterelnök hosszan tárgyalt Balogh Istvánnal, a párt főtitkárával. Szerdán délelőtt összeült a párt politikai bizottsága, hogy döntsön a pártközi értekezleten újabban felmerült problémákról.

A politikai bizottság ülését 10 óra után megszakította, s a miniszterelnök, Gyöngyössy János külügyminiszterrel együtt a köztársasági elnökhöz ment jelentéstételre. Közben Vargha Béla, a nemzetgyűlés elnöke a parlament ülését felfüggesztette, a kultusz-

tárca költségvetésének tárgyalása közben. Egy óraker összeült a kisgazdapárt képviselői értekezlete hogy döntsön a délelőtti folyamán felmerült új politikai problémákról.

A képviselői értekezlet bizalmat szavazott Nagy Ferenc miniszterelnöknek és hozzájárult őt képviselőnek a pártból való eltávolításához és a miniszteri tárcák felcseréléséhez. Rácz Jenő pénzügyminiszter helyett Nyárády Miklós államtitkárt delegálta, míg Bartha Albert helyett Dieczfalussy Ferenc rendőrfőkapitány, szegedi rendőrfőkapitány lesz az új honvédelmi miniszter. A képviselői értekezlet után ismét összeült a párt politikai bizottsága, hogy elfogadja a képviselői értekezlet határozatát.

## Háromszáz vagon cukrot hoznak forgalomba

A Gazdasági Főtanács keddi ülésén több fontos ügyben hozott határozatot. Többek között kimondta, hogy addig nem lehet külföldre sem textilárakat, sem tojást exportálni, amíg mindkét cikkben ki nincsen elégtve a hazai szükséglet, illetőleg, amíg tojásból a következő téli szezonra szükséges mennyiség tárolva nincsen. Rendeletet adtak ki, amely szerint azonnali hatállyal újabb 300 vagon cukrot kell forgalombahozni. Gondoskodott a Gazdasági Főta-

nács ezzel kapcsolatban arról, hogy a most szabadforgalomba kerülő nagymennyiségű cukrot közbessők kezek fel ne vásárolhassák.

Hozzájárultak ahhoz, hogy a közalkalmazottak június 1-től a fizetésüket havonta egy összegben kapják meg, továbbá engedélyezte az alma árának teljes felszabadtását. Végül a mezőgazdasági vasutaknak további megrongálódástól való megóvása érdekében, megalkotották a Mezőgazdasági Vasutak Igazgatóságát.

## Be kell szolgáltatni a használaton kívüli távbeszélőberendezéseket

A postavezérgazgatóság leiratot intézett a szentesi postahivatalhoz, amelyben közölte, hogy a nem előfizetők birtokában lévő postai távbeszélőkészülékeket és más távbeszélőberendezési tárgyakat legkésőbb április 15-ig be kell szolgáltatni.

Kötelező a beszolgáltatás az előfizetőkre is, amennyiben az üzemben lévő távbeszélő készü-

lékeken kívül másik készülék, vagy egyéb távbeszélőberendezési tárgy van birtokukban. A beszolgáltatott berendezési tárgyakért a posta 20 forint jutalmat ad, a beszolgáltatást elmulasztók ellen pedig büntvádi eljárás indul. Az előfizetőket pedig a beszolgáltatás elmulasztása esetén a büntetésen kívül végleg kikapcsolják.

## Egyszerűsítik a földmivelésügyi közigazgatást

A csongrádmegyei gazdasági szakhivatalokhoz megérkezett a földmivelésügyi miniszter rendelete a mezőgazdasági igazgatás átszervezésével kapcsolatban. A rendelet kifejti, hogy a mezőgazdaság ujjaépítése a földreform után a legfontosabb feladat. Ennek elvégzéséhez a mezőgazdasági közigazgatásnak alaposan fel kell készülnie, éppen ezért elengedhetetlen a mezőgazdasági

igazgatás átszervezése, ami hamarosan meg is fog történni.

Addig is, míg ez elkészül, a vármegyék területén működő valamennyi mezőgazdasági szakhivatal, hatóság és intézmény, köteles havonként egyszer értekezletet tartani.

Ezzel az intézkedéssel a földmivelésügyi közigazgatási szervek munkájának összhangját és egyszerűsítését kívánják megteremteni.

## Kendertermelésünk jövője

II.

A kender augusztus első harmadán már nagyrészt elvirágzott. Vágni kell. Amint látjuk, letakarítási munkája is olyan időre esik, amikor legkevesebb dolga van az igyekvő gazdának. Vágása tengeriszárvágókéssel, lehetőleg minél közelebb a földhöz történik. Az így levágott kórót kis, kb. 15-20 cm átmérőjű, nyalábokba szedjük és a földjén ollókba rakjuk. Később, amikor a levelek kissé megszáradtak, vékonyabb kenderszárból olt a helyszínen készített kötelekbe — a nyalábok alsó és felső végénél — kévékbe kötjük. A kévét a szélnek ellenálló, jó nagy kúpokba rakjuk. A lombtalanítási eljárás is igen gyors és haladós munka. A kupacokban lég-szárazzá vált kévék felső kötelét leoldjuk. A kévét alsó végüknél két kézbe fogjuk és párszor földhöz vágjuk. Ezzel a lombozási eljárást be is fejeztük. A felső kötelet újra elvégezzük, ezután kezdetét veheti a tábláról való lehoradás, mégpedig vagy egyenesen a gyárba, vagy a legközelebbi vasútállomásra. Házifeldolgozás céljából termelt kender a tábláról vagy áztatóba, vagy kazalba kerül.

A kender minőségének árt, ha az esőzés ollóban találja. A már kévében lévő és kúpba rakott kender az első napsütésre, vagy a legkisebb szélre is — a minőségében történő változás nélkül — igen könnyen szárad.

Egy kis igyekezettel kendertermesztési munkálatainkkal augusztus hó folyamán végzünk. Ebben rejlik a kenderkórótermelésnek kimagasló üzemi előnye, ezért kell minden, jövedelemre okszerűen törekvő gazdának, itt az Alföld szívében — ahol a talaj és klimatikus viszonyok kedveznek életlehetőségének — a kenderkórótermelést vetőtérvébe feltétlenül beilleszteni. Véle kiküszöböljük, illetve enyhítjük az őszi munkák: tengeritörés, szántás, vetés, répaszedés, szállítások, stb., stb., veszedelmes eltölődését, ami a mai igaerőhiány mellett különös időszerűségű, mert felmérhetetlen hatása van az idejében történő őszi vetések és az őszi szántások elvégzésére. Az idejében elvégzett munkák pedig nem hagyhatók figyelmen kívül, mert ezeknek átütő jelentőségük lesz jövőre, ami majd a hozamban, illetve terméstartásban jut kifejezésre.

Hogy az államháztartás szempontjából mit jelent a kendertermelés, erre felesleges kitérnem. Mindenki tudja, milyen nagy bevételt jelent a külföld által is olyan nagyon keresett az a kész kenderárú, aminek a nyersanyagát is a magyar termőföld hozza létre.

Ismertelünk elején azt mondtuk, hogy a mi viszonyaink között egyik legjobb búza-elővetemény a kender. Nem revidiálni kívánjuk megállapításunkat, amikor erre visz-



szatérünk, hanem csak azt óhajtjuk kijelentésünkhöz hozzáfűzni, hogy csak abban az esetben egyik legjobb előveteménye a búzának, ha még augusztus hó folyamán valami talajművelő eszközzel, legyen az tárcsa, kettes-, hármás-, négyeseke, lebuktatjuk tarlóját. A szeptemberi, szeretném azt mondani, még mindig nyári nap, a talajbiológia ezen egyedüli konjunktúrális tényezője, elég erős ahhoz, pláne, ha egy kis csapadéki is kapott a volt kenderföldünk, hogy humifikációs, nitrifikációs és egyéb különféle talajfelfrissítési folyamatok meginduljanak benne, s ezáltal földünk növényi tápanyagokban gazdagodhasson, magyarul: beérjen.

Az így előkészített és október elején vető alá újra megszántott

### Független Ifjúság hírei

A szentesi szervezet vezetősége felhívja tagjait, hogy a 15. évi ünnepségre csoportosan vonulunk ki és kérjük a tagok minél nagyobb számban való részvételét.

A külterületi szervezetek saját zászlójuk alatt vonulnak ki. Gyülekezés d. e. fél 11-kor a székházban. Vezetőség.

### Parasztszövetség hírei

Felhívom a juhtenyésztőket, hogy folyó hó 17-én 11 órakor értekezletre a Parasztszövetség székházában (volt Gazdasági Egyesület) jelenjenek meg. Tárgy: A földművelésügyi miniszterrel folytatott juhtenyésztési és gyapjúértékesítési tárgyalás ismertetése.

A Parasztszövetség vármegyei dohánytermelő szakosztálya felhívja a dohánytermelőket, hogy átvételi lapjaikkal sürgősen jelentkezzenek összeírás végett a Parasztszövetség irodájában március hó 20-ig, d. e. 9-1-ig. Cél: A még hátralékban lévő cigaretta és dohány kiutalása.

### Hirdetmény

Értesitem a közönséget, hogy a piacon semmi néven nevezendő elültetésre váró facsemetét az érvényes rendeletek értelmében árusítani nem szabad. A piacra vitt csemetéket a hatóság elkobozza és megsemmisíti, az árusító ellen pedig kihágási eljárást indít.

Szentes, 1947. március 11.  
1204 Polgármester.

morzsálékos, rugalmas, nyirkos, de lábbelihez még sem tapadó beérett talajba kerülhet a mindannyiunk számára kenyeret, élelet jelentő búza.

Az elmondottakból láthatjuk: a kendertermesztéssel két célt szolgálunk. Az egyik: növeljük a külföld által is nagyon keresett kenderből készült készárú tömegét. A másik: fokozzuk a területegységen termelt búza mennyiségét.

Mezőgazdaságunk mai rendjének egyik nagy problémája az ipari növénytermelés megoldása. Egészen biztos, hogy élni akaró földművelő társadalmunk az idevezető legjárhatóbb utat is megtalálja a saját maga és rajta keresztül országunk boldogulásának elérése érdekében.

(Vége.)

### Hirdetmény.

1947. évben a tavaszi haszonállatvizsgálat a következő napokon lesz.

1.) 1947. március hó 18-án d. e. 8 órakor eperjesszéi népháznál, d. u. 1 órakor nagykirályi népháznál.

2.) 1947. március hó 19-én d. e. 8 órakor Belsőecseren a Debreczeni földön lévő kovácsmühelynél, d. u. 2 órakor vekerhádi Mátéffy malomnál.

3.) 1947. március hó 21-én d. e. 8 órakor zalotai népháznál, d. u. 1 órakor felsőcsordajárási csőszháznál.

4.) 1947. március hó 22-én d. e. 8 órakor nagytőkei népháznál, d. u. 1 órakor nagytőkei Varga csárdánál.

5.) 1947. március hó 24-én d. u. 2 órakor I. és II. kerület, a vásártéren a Mátyás-szálló előtt.

6.) 1947. március hó 26-án d. e. 8 órakor kistőkei népháznál.

7.) 1947. március hó 27-én d. u. 2 órakor III. és IV. kerület a vásártéren a Mátyás-szálló előtt.

8.) 1947. március hó 28-án d. e. 8 órakor lapistói útszínháznál, d. u. 1 órakor alsócsordajárási csőszháznál.

9.) 1947. március hó 29-én d. e. 8 órakor külsődönati népháznál, d. u. 2 órakor d.-oldali Mucsi malomnál.

10.) 1947. március 31-én d. u. 2 órakor pótszemle a vásártéren Mátyás szálló előtt 5 óráig.

Figyelmeztetem a lótarló gazdaközönséget, hogy a vizsgálatokra az összes birtokukban lévő lovakat (csikót, öszvért, szamarat) kötelesek felvezetni és kívánatra azok marhaleveleit bemutatni.

Azon lótulajdonosok ellen, akik lovaikat (csikót, öszvért, szamarat) nem vezetik elő, kihágási eljárást indítok és szigorúan meg lesznek büntelve, azonkívül a vizsgálat saját költségükre lesz elrendelve.

Szentes, 1947. évi február 27-én.  
1239 Polgármester.

### Mindenfajta

## takarmányrépamag

kapható kg-ként 4-50 forintért

**RIMA IMRE**

kereskedőnél, Sáfrány M.-u. 32.

### Hirdetmény

A városi kertészetben termelt gyümölcsfa csemeték ára 3.50 Ft., az erdei fáké 2-2.50 Ft., a cserjéké 1-1.50 Ft. A csemeték árát a városi házipénztárba kell befizetni és az ott nyert nyugta alapján szolgáltatja ki a kertészet a megvásárolt csemetéket.

Szentes, 1947. március 11.

Polgármester.

### MESZTÉNYI CÉG

Vásárhelyi-út 1 szám alatti telepén (volt Pesti malom)

## TÜZIFA

kapható, viszonteladónak is. Rendelésre házhoz szállítva.

Telefon:

Mezőgazdasági Közraktárak RT  
303

Felolvas szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomtatott: Szilágyi Bálint és Társa  
bérrel nyomdátüzemében

## Meghívó!



### A Szentesi Iparos Dalárda

tisztelettel meghívja Szentés város közönségét március 16-án, vasárnap este 7 órai kezdettel az Ipari-terület nagytermében rendezendő nagyszabású

## HANGVERSENYRE

Közreműködik a hódmezővásárhelyi országos hírvé  
Iparos Dalárda Bognár Rezső vezetésével

Jegyek 5 forintos árban kaphatók az Ipt. jegyzői hivatalban, Csury László, Gally szabó, Kálmán József Soós utca 4.

Utána reggel 4 óráig tánc.

## A Független Kisgazda-, Földmunkás- és Polgári Párt felkéri tagjait, hogy

# március 15-én,

a város által rendezendő ünnepélyen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Gyülekezés a párt helyiségben fél 11-kor. Egyben közöljük párttagjainkkal, hogy a nemzeti ünnepre való tekintettel **március 15-én este 7 órakor a párt helyiségben társasvacsorát tartunk**, melyre tagtársainkat szeretettel meghívjuk és várjuk. **Felkérjük**, hogy aki a társasvacsorán részt kíván venni, szíveskedjék a pártirodában lefektetett részvételi ívet aláírni.

# HIREK

## Nem szolgáltatták be a zsirt a szegvári hentések és mészárosok

Naplár: Ma március 13. csütörtök, katolikus Szabin, protestáns Krisztián. A nap kel 6:03, nyugszik 17:45 órakor.

Időjárásjelentés: Erős nyugati szél, sok helyen eső, havazás. A hőmérséklet csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: Március 8-tól 14-ig ille—Szentessy.

Országos vásárok: Abony március 16. Hódmezővásárhely március 22, 23, 24.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Harca születtem, Kanadai véreb. (Két film egy műsorban.)

Szabadság Mozgó: Potyautas. Színház mai műsora: Sybill. (Nemes Rózsa felléptével.)

A március 15-ki nemzeti ünnepre való tekintettel lapunk vasárnap nem jelenik meg. Ezért kérjük hirdetőinket, hogy a vasárnapi számba szánt hirdeteiket pénteken délig adják be kiadóhivatalunkba.

— Újabb szentesi egyesületeket títottak be. A Magyar Közlöny 58. száma közli a magyar belügyminiszter által legutóbb betiltott szentesi egyesületek névsorát. A betiltott egyesületek névsorában szerepel a Szentesi Kossuth Lajos Pártkör, a Szentesi Úszósporth, a Szentesi Kereskedő Ifjak Egyesülete és a Magyar Amatőrtenykepezők Országos Szövetségének Szentesi Csoportja is.

— Tegnap délelőtt egy Alkotmányutcai kislíu a mirhóban valami lúrcsa tárgyat, valószínűleg robbanó gyutacsot talált és játszadozni kezdett vele. Játszadozás közben azonban a tárgy felrobbant a kezében és súlyosan összeroncsolta az ujjait. A vigyázatlan kislíut beszállították a csongrádvármegyei közpórházba.

— Újabb kincsekre bukkantak Sopron környéken. A gazdasági rendórség nyomozói Sopron környékén újabb Eszterházy kincsekre bukkantak. Néhány héttel ezelőtt két láda kincset találtak, most újabb kincsel teli láda került elő. A nyomozók végigkutaták a környékbeli sváb falvak lakásait is, ahonnan sok értékes holmit szedtek össze. Ezeket a svábok a német kivonulás idején rabolták az Eszterházy kastélyból. Előkerült egy Haydn kézirat is.

— A vekerhádi Független Ifjúság március 16-án, vasárnap este 7 órától reggel 6-ig tartó vacsorás bálát rendez, melyre a mulatnívagyókat ezúton szeretettel hívjuk meg. Vezetőség. 1274

— Értesítés. A nagyérdemű közönséget értesítem, hogy Bocskai-utca 1. szám alatt lévő bútorraktáramat Szeder Imre-utca 10. szám alá helyeztem, ahol bútor heti részletre is kapható. Tokaji asztalosmester.

— Munkába menne egy 60 és egy 40 év körüli asszony két kis gyermekével, vagy azok nélkül, a két gyermeket örökbe is adnák. Érdeklődni Bocskai utca 33. sz. alatt.

— Azok a termelők, akik az 1947. évi termésű lucerna és szőszösbükköny-magot a pontba be akarják számíttatni, sürgősen jelentkezzenek Kunos Antal gabonakereskedőnél. Lendara és napraforgó pogácsa előjegyezhető. Szerződő feleink a len vetőmagot mielőbb vegyék át. 1207

— Meghívó. A Szentesi Iparos Nőegylet folyó hó 23-án délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre minden tagot szeretettel meghívok. Elnök.

A szentesi rendórség gazdasági osztálya a gazdasági felügyelőséggel karöltve március 5-től március 11-ig Szegváron nagyszabású közellátási ellenőrzést tartott. Az ellenőrzés folyamán megállapítást nyert, hogy a szegvári hentések a közellátás érdekeit súlyosan veszélyeztetik azzal, hogy a levágásra engedélyezett sertésekből

a kötelező zsirbeszolgáltatást elmulasztották.

Ezért 6 hentes ellen indul eljárás, mert összesen 139 sertést vágtak le annélkül, hogy a kiszabolt zsírmennyiséget beszolgáltatták volna. De súlyosan terheli a felelősség ezért a visszaélésért a szegvári közellátási hivatal volt vezetőjét is.

## A HANGYA KELTETŐ megkezdi működését!

Előjegyzéseket napocsibére felvesszünk.

Bérkeltetésre tojást elfogadunk. — Telefon: 91.

## Fát vett a kenyérlisztből egy pék -- öt hónapi fogházra ítélték

A járásbírószág tegnap délelőtt több árdragítási és közellátási érdeket sértő ügyben hozott ítéletet. Mácsai Péter szentesi pékmester a múlt év folyamán a közellátási hivatal által részére kenyérsütés céljára kiutalt liszttel többizben nem tudott elszámolni. Ezért a közellátás érdekeit veszélyeztető vétség címén indult ellene eljárás.

Mácsai a tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy lát csak lisztért kapott a sütéshez és a fuvardíjat is lisztben követelték a fát beszállító fuvarosok. Hogy tehát a kenyérsütést folytathassa, kénytelen volt a kért lisztet megadni. A bíróság azonban nem fogadta el ezt a védekezést, lekinntettel arra, hogy Mácsai a közellátási hatóságoktól nem kapott engedélyt a liszttel való fizetésre és ezért bűnösnek mondvá ki a vád tárgyává tett bűncselekményben, 5

hónapi fogházbüntetésre ítélte, továbbá kimondotta politikai és hivatali jogvesztését is három évi időtartamra. Az ítélet ellen Mácsai Péter fellebbezést jelentett be, így a szegedi ítélőtábla fog végső fokon dönteni az ügyben.

Bíró János szentesi géplakatos szeptember 5-én a petrezselyem kilóját 40 filléres maximális ár helyett 80 fillérért árulta. A bíróság ezért, az enyhítő körülmények figyelembevételével, árdragító visszaélés vétsége címén jogerősen 5 napi fogházbüntetésre ítélte.

Özv. Király Jánosné nagymágoeci napszámosasszony decemberben a csöveskukorica mázsájáért 65 forintot kért. A bíróság árdragító visszaélés vétségének elkövetése miatt 20 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

—X—

## Fenyő-, nyár- és tölgy-fűrészarú kapható a

### ZSOLDOS-telepen

— Méhészek figyelmébe. A csongrádvármegyei Sötér méhész egyesület 1947. március 16-án d. e. 9 órakor évi közgyűlést és tisztújítást tart. Elnök. 1310

— A kistókei Parasztszövetség folyó hó 15-én, szombaton este vacsorával egybekötött táncmulatságot rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség. (Evőeszközt mindenki hozzon magával.) 1208

— Független Ifjúság belsőcseri szervezete március 15-én este 8 órai kezdettel vacsorás táncestélyt rendez, melyre ezúton hívja meg az érdeklődőket a Rendezőség.

— A Hegyközség értesíti tagjait, hogy elsőrendű fajbiztos gyümölcs-facsemetekre előjegyzést elfogad. Ára darabonként helyben átvéve Ft. 4.60. — Permetezőgépek készpénzért, vagy 6 havi hitelre kaphatók. Elnökség.

— Az iskolák tantermeinek táncmulatságokra és egyéb vigalmakra való igénybevételét a vallás- és közoktatásügyi miniszter vonatkozó

rendelkezésével szigorúan megtiltotta.

— Lisztesempeszt fogott a rendórség. A szentesi rendórség a tegnapi nap folyamán elfogta Nagy Imre Bálint budapesti lakost, aki lejárt engedéllyel akart négy mázsa lisztet szállítani a fővárosba. Megindult ellene az eljárás.

ELADÓ 10 hold föld törlesztésre is. Értekezni Mentő u 18. Dancsó-ékkal. 4963

## Csapadékús késő tavaszodás záloga a biztos kendertermesztésnek.

Április elején vetjük, augusztus a betakarításának ideje. Munkafolytonosságot biztosít. Vetőmagot és különféle kész árukat adunk. Szerződéses kendertermő terület beszoigálatási mentességben részesül.

### Szegvári Kendergyár

ZSOLDOS-telepi irodája.

## Tovább

folyik Bé-Bé-ék részéről a Kisgazdapárt és a Szentesi Ujság rágalmozása a napokban kiderült megdöbbenő betörés ügyében. Most pedig az a baj, hogy nem foglaltunk külön állást a lap volt munkatársa, Szemenyei Tivadar ellen. Nem tudjuk, miért ütik bele a lap és a párt belügyeibe az orrukat, s nem is kívánunk hosszú polémiát folytatni az ügyben.

Csupán annyit szögezzünk le ismételtelen: nem lehet a lelkebe látni az embereknek, s így nem tudhattuk, milyen ügyekkel foglalkozott azt megelőzően, hogy a lap kötelekébe került. Állásfoglalásunk pedig egy még teljesen le nem zárt ügyben, nem lehet több, minthogy teljesen híven leközlöttük a kiadott rendórségi jelentést.

Ami pedig a pártlisztogatást illeti, Bé-Bé-ék ismét tévednek az ellenünk való hajsza hevében. Ugyanis Szemenyei éppen a BB kötelekébe tartozó egyik párt tagja volt. Így tehát nem mondhatunk mást: mindenki a saját portáján söpörjön, s ne igyekezzen másra tolni a felelősséget.

## RÁDIÓMŰSOR

Csütörtök, március 13.

6.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. Asszonyok világhíradója. 8.15 Szórakoztató zene. 9. A Postászenekar játszik. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Luhn Otti énekel. 12.45 Sylvia. Rácz Kálmán elbeszélése. 13. A Házi-együttes játszik. 14.10 Csala István előadása. 14.30 A Zipernovszky kamara együttes játszik. 15. Panaszom van tanácsot kérek. Közvetítés a posta rádió tanácsadó irodájából. 16. Sanzonok. 16.30 Gyermekekrádió. 17.10 Párthíradó. 17.30 A Vöröskereszt közleményei. 18. Hanglemezek. 18.20 Ferenczy Valér előadása Ferenczy Károlyról. 18.45 Orosz-magyar középkori kapcsolatok. 19. Közvetítés az Állami Operából. „Álarcosbál”. 20.55 Hangos Heti híradó. 22.15 Hírek. 22.32 Mit hallunk holnap? 22.50 Balettzene. Hanglemezek. 23. Kévs szó — sok lemez.

## Hirdetmény

Felhívom mindazokat a hátralékos gazdálkodókat, akiktől az elszámoltató bizottságok gabonát vagy bármilyen más terményt vagy terméket koboztak el, hogy az elkobzott mennyiséget az elkobzás időpontjától számított 8 napon belül a megjelölt kereskedőhöz feltétlenül szállítsák be, mert ellenkező esetben kénytelen lesznek a beszállításról a gazdálkodó költségére karhatalom közbejöttével gondoskodni. 1315 Polgármester.

## Meghívás

A Kiskereskedők Árubeszerző és Elosztó Szövetkezete, 1947 évi március hó 23-án vasárnap délelőtt 10 órakor a saját helyiségében Szentesen, Jövendő ucca 3 szám alatt tartja

## 7-ik évi rendes közgyűlését

melyre a szövetkezet tagjait az alapszabályok 20 §-a értelmében meghívja. Ha a közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintettel határozat képtelen lenne, úgy a közgyűlést 1947. évi március hó 30-án fogjuk megtartani, a fenti időben és helyen ugyanazon napirenddel, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes.

## Napirend:

1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása és a zárszámadások felülvizsgálása és a felmentvény megadása.

2. Mérleg megállapítása és a tiszta jövedelemről való rendelkezés.

3. Felügyelőbizottság újra választása, esetleg igazgatósági tagok kiegészítése.

4. Üzletész értékeknek a megállapítása.

5. Esetleges indítványok.

Az elmúlt év folyamán tagváltás nem történt, így 1946 évi december hó 31-én a taglétszám 155 tag, 317 darab üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg, eredmény számla a bolthelyiségben Jövendő u. 3. szám alatt 8 napon át kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Szentesen 1947. márc. 12-én.

**Virágos Antal s. k.**  
szövetkezet elnöke

## Mérleg- és eredmény számla 1946 december hó 31-én

Vagyon: Üzleti berendezés számla Ft. 3.620'00. Készpénz 582'89. Folyószámla — adóssok 4.611'08. Árukészlet, leltár szerint 16.843'80 összesen 25.657'77 Ft.

Teher: Üzletréssztoke 9.787'60 Ft. Folyószámla hitelezők 8.652'11 Ft. Átmenőtételek (adók) 5.681'86 Ft. Tiszta nyereség 1.536'20 Ft., összesen 25.657'77 Ft.

## Eredmény-számla 1946 december hó 31-én

Veszteség: Személyzeti fizetések, adók és egyéb üzleti költségek 22.233'22 Forint. Átmenőtételek 5.681'86 Ft. Kárszámla (betörésből) 5.984'16 Ft. Nyereség 1.536'20 Ft. összesen 35.435'44 Ft.

Nyereség: Bruttó üzleti jövedelem 35.435'44 Ft.

A felügyelőbizottság a számadásokat és a Mérleg- és eredmény-számlát átvizsgálta és ezt a könyvekkel és mellékleteivel teljesen rendben találta.

Kelt Szentesen 1947 márc. 12-én.

Felügyelőbizottság nevében  
**Jelenfi Antal s. k.**

**Lenmag**  
szerződő feleink részére  
**megérkezett**  
Átvehető:  
**Braun Emil és Társa**  
cégnél.

## APRÓHIRDETÉSEK

RUD-SACK keltes eke, háromszáz kilós mázsa szecsavágó eladó. Dózsa György-utca 60 szám. 5002  
VALÓDI nyersgumiból kerékpár-belső, külsők megérkeztek, új kerékpárok 460 forinttól beszerezhetők Borinál. 5001

ELADÓ Wesselényi-utca 78 számú ház és egy hálózati rádió. 5008

ELADÓ 1 drb. hasas kanca, vagy ökörért elcserélhető. Nagytöke 20. szám. 5007

70 kg. javított malac eladó. Alsó-rét 262. Horváthnál. 5009

ZRINYI-utca 22 számú ház sűrűgösen eladó. Értekezni hetipiacos napokon. 5012

HÁROMSZÁZ kg. os bika vágásra, tenyésztésre alkalmas és nyárfa deszka ugyanott eladó. Bercsényi-utca 65 szám. 5011

EGY jó állapotban lévő hengert keresek, esetleg görgőt. Nagyobb mennyiségű búzaszalma van eladó a jámborhalmi megálló mellett. Értekezni Apponyi-tér 15. 5004

HASZNÁLT varrógépet, kerékpárt, írógépet, mérlegeket, harmoniumot előnyösen vásárolhat, eladhat Borinál. 5003

MÉHCSALÁDOK eladók. Mentő-utca 41 szám. 5024

TAVASZI vetőmagot adnék, szénaért herepelyvált. Értekezni Apponyi-tér 20. 5023

ELADÓ két hold föld a mágocsi kövesút mellett. Értekezni Jókai u. 57 szám. 5016

ALSÓRÉTEN 5 hold szántó lavasziaknak kiadó. Mátyás-kir. u. 36 szám. 5015

BERCSÉNYI-utca 29 számú ház eladó. Érdeklődni Kenyeresnél. Somogyi Béla utca 37 szám. 4869

TISZTA gyapjú fekete férfi szövet eladó, hozzávaló kellekkel. Dózsa György-u. 66. szám. 4920

IDŐSEBB embert tanyára keresek. Bacsó Béla-utca 4. sz. 4942

TÓTH JÓZSEF-U. 31 és Horváth Mihály u. 15 számú házak minden elfogadható áron eladók, érdeklődni Horváth és Hoffmann textil-üzletben. 4941

ELADÓ Bartha János-utca 5 számú üzletház nagy telekkel. Érdeklődni: Batthyányi-u. 3. 4937

ALIG használt fekete férfiruha eladó. Erzsébet-tér 1. földszint. 4981

ELADÓ teljes borbélyberendezés. Modern páros tükörrel. Soós-u. 14. 5036

EGY barnaszőrű vizsla him vadászkutya eltűnt derekgyházi erdészetből, aki tud róla, jutalom ellenében szállítsa vissza derekgyházi erdészetbe. 4931

BUDAPESTRE szarvasmarhát szállítunk, ki szállítani akar, szonnal jelentkezzen a Kenyeres vendéglőben. 5010

SZAVATOLT gyökérmag, berlini félhosszú bolgárkertészeti részére alkalmas kg ként 12 forint. Árpád-utca 52 szám. 5022

BOROS SÁMUEL utca 1 számú ház eladó. Értekezni Ujj-utca 2 szám. 5021

ELADÓ 3200 kis tetőcserép Kristó-utca 10 szám. 5018

VECSERI-utca 12 számú ház eladó. Értekezni ugyanott, vagy Bocskai-utca 24. 5017

BORZA-utca 27. számú ház sűrűgösen eladó. Értekezni ugyanott. 5014

ELADÓ izzikszár, félficpő, trágya. Bálint-utca 2 szám. 5013

GYÜMÖLCS-PÁLINKA kapható, Csongrád Arany János-utca 1. szám. 5020

KÁPOSZTA kiváló minőségben eladó. Simonyi Ernő-u. 6. (Kis-utca). 5019

ÚJ kosztüm, blúzzal eladó. Nagy-örvény-u. 23. 5026

JÓKAI utca 123 számú ház minden elfogadható ártól eladó. 5025

KÉREG-utca 25 számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 5031

20 drb. birka és másfél házi föld eladó. Értekezni Dózsa György-utca 4. 5030

ELADÓ Sima Ferenc-u. 29. számú ház és egy nagy itató vasvályú. 5029

KÉREG-U. 23. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 5028

BENTKOSZTOS bérest keresek. Apponyi-tér 16. 5027

BERCSÉNYI 120 számú ház eladó. EGY morzsoló, rugós bőrülés, cimbalom, 4 lámpás rádió, női fekete kabát eladó. Trágyát takarmányért cserélek Sáfrány M.u. 96. sz. 4983

ELADÓ Belsőecser és a kunszentmártoni határon lévő különálló László Lajos féle 5 hold föld. Értekezni Vekerhát 2 Aradi Lászlóval. 4978

TRÁGYA van eladó. Bocskai-utca 31 szám. 4974

ALIGHASZNÁLT fekete férfiruha eladó. Erzsébet-tér 1. földszint. 4981

BÚZASZALMA, törek, péva, eladó. Mátyás-kir.-u. 9. 5033

HASZNÁLT, könyű igáskocsi és új lánchorona eladó. Szegedi kovácsnál, kórházzal szemben. 5034

NYÁRI legelőre birkákat, marhákat vállal Koppány János Kül-sőecser Tanya 66. 5036

ÁSÁSRA és fatakéítésre embert keresek. Alsó-rét 257. Széchenyi-út mentén. 5035

SÁFRÁNY MIHÁLY-U. 34 számú ház minden elfogadható ártól eladó. Érdeklődni 73 sz. alatt. 5038

„CSEPEL 100-as” eladó vagy nagyobbra elcserélhető ráfizetéssel. Nagyörvény-u. 7. 5037

## Hirdetmény

Értesitem a város közönségét hogy a szabadságharc és a márciusi forradalom 99-ik évfordulóját méltó keretek között kívánja megünnepelni Szentes megyei város.

Az ünnepség 1947. évi március hó 15-én d. e. 11 órakor jó idő esetén a Kossuth téren, rossz idő esetén a színházteremben lesz megtartva.

Az ünnepség előkészítésére kiküldött bizottság határozata szerint az összegyűlekezeit ünneplő közönség, valamint a politikai pártok csoportjai az Ady Endre utcán, Bartha János utcán, Rákóczi Ferenc és Kossuth utcákon át zenekari kísérettel felvonulnak a Kossuth-térre, ahol az alábbi műsorral az ünnepély kezdetét veszi:

1. Himnusz, előadja a Vasútas zenekar és a Szentesi Iparos Dalárda énekkara.

2. Szavaltat, előadja a Demokratikus Nőszervezet megbízottja.

3. Ünnepi beszéd, tartja Erdei Mihály nemzetgyűlési képviselő, Szentes megyei városi Nemzeti Bizottságának elnöke.

4. Szózat, szavalja Dr. Katona Kandász Ferenc.

5. Szavaltat, előadja a Független Ifjúsági Szövetség megbízottja.

6. Szavaltat, előadja a Szociáldemokrata Ifjúsági Mozgalom megbízottja.

7. Szózat és Internacionálé, előadja a Vasútas Zenekar és a Szentesi Iparos Dalárda énekkara.

Felhívom a háztulajdonosokat, hogy házaikat az ünnepség napján lobogózzák fel. Felkérem ezúton is az összes politikai pártokat, szakszervezeteket, az összes iskolák igazgatóságát, különféle társadalmi egyesületeket és szervezeteket, hogy csoportosan, zászlók alatt vonuljanak fel az ünnepség színhelyére.

Dr. Solti László sk.  
h. polgármester

1516

Kertészeteknek  
**ujkori fizetésre is**  
eredeti külföldi és mindenemű más szavatolt konyhakerti **vetőmag kapható.**  
**Gyapjú elővétel!**  
Adó-, dézsma- és beszolgáltatási **gabona** vásárlása.  
**BERCZELI magtár**  
**Apponyi-tér 20.**

## Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a 100.110-1947. K. M. sz. rendelet alapján f. évi március hó 15-től kezdve az ostya gyártása és forgalombahozatala tilos. A raktáron lévő készletek árusítása is csak ezen időpontig van megengedve.

Tájékoztatásul közlöm, hogy mindazon ostyakészítmények, melyek nem tartalmaznak 30 százaléknál több buza, rozs, vagy árpalisztet, a rendelet 7. §-a 2. bekezdése szerint minősülnek s így az ilyen készítmények előállítására és forgalombahozatala továbbra is szabad.

1205 Polgármester.

## Sport

Az SzMTE csapata ma délután 2 órakor össztréninget tart az Erzsébet-kerli sporttelepen. A játékosok feltétlenül jelenjenek meg.

## ITT A VETÉS IDEJE!

Még köthet szerződést nemesített konyhakerti magvakra, napraforgó, kender és ricinusra

**Mauthner Ödön**

Magtermelő és Magkereskedelmi Rt.  
Termelési Központja, Szentes, Rákóczi utca 16. sz.

**Len és napraforgó vetőmag kapható!**  
**Takarmányrépa mag kapható!**